

• TRENDS TO FOLLOW

Europa Creativă: Sesiune informativă privind apelul „Circulația operelor literare europene”

Data: 18 noiembrie

Sursa: eacea.ec.europa.eu

Agenția Executivă Europeană pentru Educație și Cultură (EACEA) a anunțat joi, 14 noiembrie 2024, organizarea unei sesiuni informative online pentru a prezenta apelul de propuneri din cadrul Europa Creativă 2025 privind Circulația operelor literare europene, împreună cu îndrumări despre procesul de aplicare.

Sesiunea va avea loc online pe data de 3 decembrie 2024, de la ora 10:00 - 12:00 (CET).

Ce afaceri pot primi finanțare pentru antreprenoriat social

Data: 18 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35827/ce-afaceri-pot-primi-finantare-pentru-antreprenoriat-social>

În perioada octombrie - noiembrie 2024 au avut loc primele două sesiuni de formare în „Antreprenor în economia socială” în cadrul acceleratorului de afaceri consolidat, prin care 34 de afaceri noi vor primi finanțări de până la 67.600 euro pentru demararea activităților. Acceleratorul derulat de fonduri-structurale.ro se adresează celor care doresc să creeze o afacere cu impact în mediul urban. Ideile de afaceri propuse de cursanți până a acest moment cuprind domenii vaste de activitate, precum:

- Educație, prin:
 - Centre educaționale;
 - Cursuri de prim ajutor;
 - Cursuri de educație digitală;
 - Spații de joacă și învățare;
 - Educație medicală;
- Artă și cultură, prin:
 - Teatru independent;
 - Magazin de suveniruri de artă și cafea;
- Mediu, prin:
 - Transformare spații mici în grădini urbane;
 - Atelier de creație cu accent pe reciclare și reducerea risipei;

- Sănătate și bunăstare, prin:
Centru medical ORL;
Centre multidisciplinare de îngrijire pentru persoanele vârstnice;
Campanii de conștientizare/educare în domeniul sănătății;
Cursuri de yoga și meditație;
Servicii medicale specializate la domiciliu;
- HoReCa:
Brutărie socială;
Servicii de leasing de personal pentru afaceri mici din industria ospitalității;
- Lucrări:
Instalații de climatizare;
Firmă de construcții.

În ultimii cinci ani echipa noastră a derulat alte două astfel de programe, respectiv Acceleratorul de Întreprinderi Sociale și Social Start-Up, prin care am susținut înființarea și dezvoltarea a peste 30 de afaceri sociale în domenii diverse, precum cabinet de optică medicală, centru educativ sportiv, produse vestimentare din materiale textile reciclate creativ și nu numai. Dacă ești în căutare de inspirație pentru o idee de afacere socială, consultă listele complete c în paginile fiecărui proiect.

Ce tipuri de afaceri NU se finanțează?

Domeniile de activitate ale întreprinderilor sociale nu trebuie să se încadreze în categoriile exceptate de Schema de ajutor de minimis „Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul urban”, respectiv pescuit, acvacultură, agricol, precum și achiziția de vehicule de transport rutier de mărfuri.

Dacă și tu îți dorești o reconversie profesională sau continuarea activităților sociale deja existente, înscrie-te în acceleratorul nostru, unde cele mai bune 34 de afaceri sociale obțin finanțare de până la 67.600 euro!

Toate informațiile necesare despre program sunt aici: <https://www.fonduri-structurale.ro/consolid8-PEO>, iar dacă ai întrebări cu privire la procesul de înscriere sau condițiile pe care trebuie să le îndeplinești, o poți contacta pe Ana-Maria Radu, antreprenoriat@fonduri-structurale.ro, 0725072511.

Întrebări frecvente și răspunsurile noastre legate de finanțările pentru antreprenoriatul social

Data: 19 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35851/intrebari-frecvente-si-raspunsurile-noastre-legate-de-finantarile-pentru-antreprenoriatul-social>

Începând cu luna august 2024, fonduri-structurale.ro, alături de Patronatul Tinerilor Întreprinzători din România (PTIR), implementează consolid8, un accelerator național de întreprinderi sociale care oferă sprijin persoanelor interesate să devină antreprenori sociali prin:

Cursuri de formare în „Antreprenor în economia socială”;
67.600 euro/afacere pentru dezvoltarea a 34 de afaceri sociale;

Consiliere în domeniul antreprenoriatului social pentru cei 34 de antreprenori selectați: ateliere de inovare socială și principii orizontale, vizite de studiu la întreprinderi sociale relevante pentru activitatea desfășurată;

Sprijin pe toată perioada de implementare și sustenabilitate a afacerii.

Persoanele interesate să participe la curs trebuie să îndeplinească o serie de criterii atât din perspectivă personală (domiciliu, statut pe piața muncii etc.), precum și din punctul de vedere al afacerii pe care doresc să o dezvolte.

Ai o idee de afacere socială? Înscrie-te în acceleratorul Do Social și beneficiază de formare, finanțare și mentorat pentru dezvoltarea acesteia!

Data: 26 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35909/ai-o-idee-de-afacere-sociala-inscrie-te-in-acceleratorul-do-social-si-beneficiaza-de-formare-finantare-si-mentorat-pentru-dezvoltarea-acesteia>

Acceleratorul Do Social este un proiect dedicat sprijinirii antreprenorilor care vor să-și dezvolte afaceri sociale în zonele urbane din regiunile mai puțin dezvoltate ale României. Prin intermediul acestui proiect, 132 de persoane vor beneficia de formare gratuită în domeniul antreprenoriatului social. La finalul cursului, participanții vor avea oportunitatea de a-și înscrie ideile în competiția noastră de planuri de afaceri, unde 34 de idei vor primi finanțare nerambursabilă de până la 307.000 de lei, pentru a-și lansa propria afacere. Dacă ai o idee de afacere socială care poate genera un impact semnificativ în societate, acceleratorul Do Social te ajută să o transformi într-un proiect real, capabil să aducă schimbări semnificative în comunitate. Principalele beneficii ale participării în cadrul acceleratorului Do Social

Formare gratuită în domeniul antreprenoriatului social: Vei învăța ce presupune o afacere socială, cum să construiești un plan de afaceri, cum să te pregătești pentru pitchuri pentru investitori și cum să îți transformi ideea într-o afacere sustenabilă.

Finanțare de până la 307.000 de lei: După finalizarea cursului de formare, vei putea participa la concursul de planuri de

afaceri. Cele mai bune 34 de idei vor primi granturi pentru a-și lansa afacerea.

Mentorat și suport de la experți în domeniu: Timp de un an, vei beneficia de sprijin constant din partea experților noștri pentru a-ți dezvolta afacerea.

Sprijin pentru campanii de crowdfunding: Ca urmare a participării în cadrul acceleratorului vei beneficia de sprijin gratuit în dezvoltarea campaniilor de crowdfunding pe platforma consolid8.ro

Afaceri sociale care au prins viață prin programe similare

Încă din 2014, echipa fonduri-structurale.ro a dezvoltat programe de accelerare similare cu Do Social, menite să sprijine antreprenorii sociali din România, oferindu-le atât finanțare, cât și suport pentru dezvoltarea afacerilor lor. Cele mai multe dintre afacerile susținute sunt încă active, printre care se numără:

Oil Right transformă uleiului alimentar folosit, cu ajutorul persoanelor vulnerabile angajate, în lumânări.

Cofeels este o cafea socială în care 4 din 6 angajați sunt persoane cu dizabilități.

Hodaia Cosmetice realizează produse cosmetice naturale cu grijă pentru mediu.

Waldkinder Plus este o grădiniță cu program de învățare în natură.

Ophori Handmade Cosmetics este un laborator de produse cosmetice profesionale.

ONE.shirt creează articole vestimentare unice din materiale textile recuperate din deșeurile textile donate.

Înscrieri deschise pentru Științescu Vâlcea 4.0! Finanțare pentru proiecte educaționale STEAM

Data: 27 noiembrie

Sursa: valcea.stiintescu.ro

Fundația Comunitară Vâlcea a lansat o nouă ediție a Fondului Științescu, oferind mentorilor pasionați de științe și tehnologie șansa de a dezvolta proiecte educaționale creative și practice pentru copiii și tinerii cu vârste între 5 și 19 ani din județele Gorj și Vâlcea.

Bugetul inițial al fondului este de 140.000 RON, cu posibilitatea de creștere în funcție de numărul de proiecte finaliste și de sprijinul oferit de susținători.

Termenul limită pentru înscrieri este 17.01.2025.

Noul executiv european își va prelua mandatul pe 1 decembrie

Data: 28 noiembrie

Sursa: Comisia Europeană

Comisia Europeană a anunțat faptul că Parlamentul European a aprobat noul Colegiu al Comisarilor, iar acesta își va prelua mandatul pe 1 decembrie.

În cadrul unui vot desfășurat la Strasbourg, membrii Parlamentului European și-au exprimat încrederea în noua echipă prezentată de președinta Ursula von der Leyen.

Conform comunicatului oficial, în discursul susținut în fața plenului Parlamentului European, președinta von der Leyen și-a prezentat echipa și viziunea pentru Europa în următorii cinci ani.

Președinta a subliniat că libertatea este principalul motor al Uniunii Europene. Ea a reamintit că libertatea trebuie protejată și cultivată, ceea ce implică luarea unor decizii. Aceste decizii vor fi ghidate de prima inițiativă majoră a noii Comisii: un Compas al Competitivității.

„Compasul se va baza pe cei trei piloni ai raportului Draghi. Primul este închiderea decalajului de inovare față de SUA și China. Al doilea este un plan comun pentru decarbonizare și competitivitate. Iar al treilea este creșterea securității și reducerea dependențelor” a explicat președinta.

Inițiativele planificate pentru primele luni ale mandatului președintei Ursula von der Leyen, cu șapte propuneri așteptate în primele 100 de zile:

- ❖ un Pact pentru Industria Curată,
- ❖ Carte Albă privind Apărarea Europeană,
- ❖ inițiativă pentru Fabrici de Inteligență Artificială,
- ❖ un Plan de Acțiune pentru Securitatea Cibernetică în Infrastructura de Sănătate,
- ❖ viziune pentru Agricultură și Alimentație,
- ❖ revizuirii ale politicii de extindere,
- ❖ Dialoguri de Politică pentru Tineret organizate de fiecare comisar pentru a oferi o voce mai puternică noii generații de europeni.

Reamintim că Roxana Mînzatu a fost numită vicepreședinte executiv pentru competențe și educație, locuri de muncă și drepturi sociale. Aceasta va conduce în special o Uniune a Competențelor și Pilonul European al Drepturilor Sociale.

Accelerator de întreprinderi sociale versus Start Up Nation.

Ce să aleg?

Data: 29 noiembrie

Sursa: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/35945/accelerator-de-intreprinderi-sociale-versus-start-up-nation-ce-sa-aleg>

În această perioadă există mai multe opțiuni pentru cei care își doresc să urmeze calea antreprenoriatului – acceleratoare de întreprinderi sociale în mediul urban finanțate prin Programul Educație și Ocupare și programul Start Up Nation (cu cele două programe: Start Up Nation România și Tineri Antreprenori prin Start Up Nation 2024). În timp ce acceleratoarele au început implementarea și deja multe persoane și-au luat diploma în antreprenoriat social și așteaptă nerăbdători concursul de planuri de afaceri, debutul Start Up Nation 2024 se lasă demult așteptat.

Pentru că mulți dintre voi ne-ați întrebat „Accelerator de întreprinderi sociale sau Start Up Nation?” noi vă răspundem: Ce-i în mână nu-i minciună, hai în consolid8! Iată, pe scurt, de ce:

consolid8 a derulat deja cu succes două serii de curs în „Antreprenor în economia socială”, iar următoarele cursuri au date fixe stabilite (6 ianuarie - 21 februarie 2025, 17 februarie – 14 martie 2025 și 3 martie – 28 martie 2025) versus Start Up Nation unde nu este disponibilă nici măcar lista furnizorilor de formare selectați;

În cadrul consolid8 finanțarea este de 67.600 euro versus Start Up Nation unde finanțarea maximă este de 50.000 euro;

Prin dezvoltarea afacerii tale sociale în cadrul consolid8 vei beneficia de sprijin, mentorat, ateliere, vizite de studiu la întreprinderi sociale similare și vei avea ocazia să intri în contact cu antreprenori sociali care au generat inovare și schimbare în comunitățile lor, la fel ca tine.